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L, ime 1 npe3ume KaHauaaTa: Bp. nHaekca .

OcBojeH 6p.6ogoBa

1. LlWra je cuna. leomeTpujckn NpeacTaBuUTL CUMY.

2. JepnHuuasa cuny je . VI3pa3nTu je npeko OCHOBHMX jeanHuua S1cuctema
3. YKbel Tewe Kao Besa ca OKOSIMHOM (Mogern, cum 60/, 6poj Heno3Hatmx...)

4. Ocno6ogutv Teno Be3a a y MuUaj Be3a 3aMeHUT cunamMa. MprMeHoM TeopemMe 0 PaBHOTEXMW TeJsia nog,
[lejCTBOM TpW CUfie 04 PeauTmn Npaeal, i cMep NacuBHUX cuna.

ey B

A G

. . 0 .
5. HanagHe swunHuje ABejy cydesbHuX cuna, BesmdmHa 10 kN m 6 kN, rpage yrao og 60°. Konwuka je
BENMYMHA pe3yiTaHTe OBUX cuna ?

6. AHa/INTUYKN YCNOBUN PaBHOTEXE CyYeS/bHOr CUCTEMA Cuna 'y pasBHU.

7. MoMeHT cune 3a Tauky (rpadmykn nprkas).

8. Cuna II:(X =4kN)Y =3kN) aenyje 'y Taukm A(xzﬁcm,y:3cm) a cuna -Iéy TauKu

A1(3cm,2cm). KOMMKM je WHTEH3UTET MOMEHTa crpera OBOr napa cwna. lpeactaBuT ra Kao
opjeHTUCaHy ayX (BEKTOp).

9. Ycnosu paBHOTEXeE MPOU3BOSLHOI CUCTEMA CUJIA Y PaBHM.

10. Konuka Mopa 6uTM gyxuHa cTpaHuue b ga 6u ce TexwuwTe cauke nokgonuao ca cpeguwitem O
nonykpyra? Yy

R X




11. HaupTam cTaTuuke gujarpame Hocadva ako je g = 10 kN/m .

o
AL
/ 3m
/

Fr O 0
0 0

Ms

12. Ha tauky O genyjy 4yeTupu cydesbHe cune Koje cy Op,pef]eHeICBOjVIM npojeKu,MjaMalHa KOoopAnHaTHe oce
[lexapToBOr MNpaBoyrfor koopauHaTHor cuctema Oxyz: Fy (lkN B6KN 7 kN), F, (3kN 2KN - 2kN),

1 1
Fs (O - 3kN 9kN ) F4 (ZkN 3kN ,10kN). OapeanTy BeNIMYMHY pesy/iTaHTe OBOr cucTema cuna u
yroBe Koje HanajHa fvHuja rpagy ca KoopauHaTHUM ocama.

1
13. Cuna F(4kN,3kN,12kN) genyje y Taukm A(2cm, 3cm, 4cm). Konvku je MOMEHT Te cufe 3a
KoOpAMHATHM noveTak O Ka0 MOMEHTHY Tauky ?

1
14. Ycnosw paBHopexe napase siHor cucteMa cuctema cuniay npoctopy (F, ||Z)

15. Mokasat fa ce cune '.:1 (0,0 ,2kN), II:2 (O ,O,lkN), II:3 (0,0,- 3kN) y HanagHum Tadkama A; (3m, 0, 0),
A5 (0, 4m, 0) u A3 (0, 0, 3m) cBOAE Ha cnper.

MpeameTHN Hac TaBHUK
M. Kapuh

HanomeHa: 3a NpBuW KOJIOKBMjyM 3aK/byUHO ca nuTarwem 6p. 10.



ﬂ Bucoka TexHMYKa MalUMHCKa WKona TpCTeHUK

‘-‘:. / Wl
'EI F ’ 4 H Mpeamvet: TEXHNYKA MEXAHUKA | KOJTOKBWJIYM BP. |

“““'W Vime 1 npesnme kangupaTa: Bp. vHpekca____ OcBojeH
6p.6ogoBa .

1. YpaBHOTexXeHu cuctem cuna (Hyna cusy) YnHe

2. Oppeau npojekumje gate cuse Ha NpasLe KOOPAMHATHMUX 0Ca W 3anuiln CUY NPEKO KOMIMOHEH TK.

F - 30K

B =

3. UnnvHapuyHuy 3r106 kao Be3a ca 0KomMHOM (Moge 1, cumbon, 6poj HenosHamx).

4. Ocno6ogutv Teno Be3a a y MLaj Be3a 3aMeHnT cunamMa. MprMeHoM TeopeMe 0 PaBHOTEXW Tersia nof,
[lejcTBOM TpW CU/ie 04 peanTy MpaBal, U cMep NacuBHUX CUna.

5. HanagHe nuHuje gBejy cmna ncmx sennumHa (F1=F,= 10kN) rpage yrao og 1200_ Oapean knxoBy
pe3ynTaHTy.

6. Oppenu MOMEHT pesyiTaHTe faTor cuctemMa cusa 3a Tadky A, ako je F=10kN.

isF 8




7. Koju of noHyheHMX cnperoBa NoHWLITABA AejCTBO AaTor cnpera?  (3a0KpYXuW TayaH oAroBop)

; -~
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| ¥ 2a i F A%
a) &) o)

8. AHaNMTUYKN yCrioBMN paBHOTEXE paBHOr cUcTeMa CyvyesbHUX cuna. Mimva mnx __,arTocy:

9. 3aHaupTaHu MK oApeamn KoopauHaTe TeXUL Ta:

4t Q =6em
#f/__-"' Tk I b--?ﬂfﬂ
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10. Koje ce yHyTpallkbe cune u MOMEHTU MojaBsbyjy KOZ, paBHUX Hocava?

11. HaupTtam™ cTaTuike gujarpame Hocaya ako je F=10kN.
e

F

]
o 10 .
12. YcnoBu paBHOTEXE NapasiesiHor cmctemMa cuctema cunay npocTopy (Fi ||X)

13. PepgykosaTi NPOCTOPHM CUCTEM CUa II:1(0,2N .0), II:2 (0,0,6N), un II:3 (3N ,0,0), ca HanagHum
Taukama Al(2cm,0,0), AZ(O,Zcm,O) " AG(O,O,lcm) Ha KOOPAMHATHU NoyeTak.

14. Kako rnacu KynoHOB 3aKOH Tpeka K/m3aka kaga 1esio mupyje?

MpegmeTHM HacTaBHMK: M. Kari¢

HanomeHa: 3a NpBY KO JIOKBUjyM 3aKJ/Ty4HO ca nuTaHjem 6p. 9.
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o _:._ Ty Visoka tehnicka maSinska Skola Trstenik

& il % Predmet: TEHNICKA MEHANIKA | kolokvijum br. |

=E| I- ] H

\\ oo ‘& Ime i prezime kandidata: br. ind. Osvojen br. bodova

LER -;r-.\-,.
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1. Definisite i skicom prikazite drugu i Cetwtu aksiomu statike. ... 2

2. Zaizabrani ravni sistem suceljnih sila (od 4 sile) nacrtati poligon sila u kome je rezultantna sila jednaka nuli. ..(1)

3. Saberite dve sile prema tre¢em aksiomu statike. NapiSite izraz za re zultantnu silu prema kosinusnoj teoremi i

pravac rezultante prema sinusnoj teoremi. . (2)
3
N a
F,
5. Kakve reakcije se pojavjuju u vezamasaslike L. 3)

/

__

6. Kuglatezine G = 4KkN , vezana je pomocu uzeta za tacku B, a
u tacki A se oslanja na kosu podlogu nagnutu pod uglom

a = 30°. Odrediti: reakciju Fa u tagki A silu u uZetu S, ako je
uZe paralelno s podlogom.

7. Na reSetkastu konstrukciju djeluju sile F1=10 kN i F2=20 kN te tereti G1=30 kN i G2=20 kN. Odredi moment
rezultante sile tih sila oko tockeB. 2



A
3m
B 3m 2m
G
8. Skicim prikaZite i reCima opiSite teoremu o redukciji sile natacku. ... Q)

9. Horizontalna greda duzine 6m mase 300kg postavijena je na dva oslonca, jedan je udaljen 2m od levog karaja, a
drugi Im od desnog kraja. Kolike su sile u osloncima grede? ... 2

10. Na polugu premaslici djeluju sile F1 =30 N i F2=40 N. Analitickim postupkom odredi reakciju u osloncu i
polozaj cslonca da bi poluga bila u ravnotez. .. 3

50 cm

J

A

F2
vF1
11. Dokazati da se sistem sila koje deluju na ploéu na skici svodi na spreg i naéi momenat tog sprega, ako je
F,=2J2 kN, F,=2kNiF,=2kn @3)
F2
Fi )
2m
45°
4m Fs
v
12. Analitickim postupkom odrediti kordinatu teziStasloZzene powr§ine premaslici po osiy (Ye=?)  .ceeeenee 2
i
B X o




Napomena: kolokvijum traje 1h, radi se bez literature. Predmetni nastavnik: M. Kari¢

,q;;i*"_\fé B, 3 Visoka tehnicka masSinska Skola Trstenik
é"_.-/ s % Predmet: TEHNICKA MEHANIKA | kolokvijum br. |
e Gl
e P ‘F Imeiprezime kandidata: br.ind.____ Osvojen br.bodova ___
ingand
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1. Silaje . Geometrijski prikaZi silu sa svim
njenim elementima vaznim u mehanici. (1)

2. RazloZi silu F=5 kN na komponente &iji su pravci zadati uglovima @ = 40° i b = 20%i izratunaj im
intenzitet. TR )|

a

)

3. Kolinearni sistem sila. Njihova rezultanta. UslovravnotezZe. e (1)

4. Odreditisile u lakim Stapovima konstrukcije premaslici, ako je tezina tereta G=500N. ... 2)

1
6. Odreditimoment date sile F , &iji je intenzitet F =50KN koja deluje u tagki A (6cm; 0) a njen napadni pravac
gradi ugao od 60°sa pozitivnim smerom ose Ox, za koordinatni poCetak O kao momentnu tacku (skica obavezna).

............ @)

7. Na plocu pravougaonog oblika deluju sile F1, F2, F3 i F4 kao na slici. Kolike treba da budu sile F4 i Fsda bi ploca
bila u ravnotez?
0.5m Fi=F=10kN ¥

F4 - —_—>

A
—>

F2




7. Redukujte vertikalnu silu F= 3 kN usmerenu na dole koja deluje u tacki A(2,2) (m) u koordinatni poCetak. Skicirajte
zadatu silu i dobijeni redukcioni sistem. L 2

8. UtaCkama A, B i C grede deluju sile F1=2F, F,=4F i F3=F paralelnih pravaca i smerova datih na slici.

Odrediti rezultantu sistema sila po intenzitetu pravcu i smeru. e (2)
1 1
2F AF
1
3a a F
1
9. Skicirajte i izratunajte reakcije proste grede za slugaj delovanja kose koncentrisane sile F na rasponu grede.
F=10kN 2)
1
F
/ 30°
—_Ej_— B _‘&A_
3m 2m

10. Ispitati stabilnost betonske brane hidroelektrane prema slici (tj. odrediti koeficijent stabilnosti), ako je: G=31.25 MN

—teZina brane i F= 10 MN -sila pritskavode. . 2
5m
A
F
.
25m
20m m
G
\ y
20m
11. Kolika mora biti visina trougla h da bi se teziSte slike poklopilo sa srediStem O polukruga ako je R=5cm
......... )
y
R
O X

Napomena: kolokvijum traje 1h, radi se bez literature. Predmetni nastavnik: M. Kari¢



i Visoka tehniCka maSinska Skola Trstenik
=f., il Predmet: TEHNICKA MEHANIKA | kolokvijum br. Il
'~"~;__,~__;H=-.._»,;§§ (Neka od mogucih pitanja za Il kolokvijum)

SN

T

=

Ime i prezime kandidata: br.ind.___ Oswjen br. bodova

1. Pojam i podela ravnih nosaca. e (2)

1

2. Skicirati momentni dijagram za konzolnu gredu optereéenu l F
vertikalnom silom, koja deluje na polovini grede a usmerena je na

dole. (2)

2 —s

3. ZauravnoteZenu gredu pronadite mesto maksimalnog momenta (kriticni presek). v (3)
g=30kN/m

‘_ [T
w | - |

|
40kN 80kN

4.  a) Pretvorite statiCki neodreden nosac sa slike u statiCki odredenu konstrukciju e (2)

A A JAN

b) Rastavite nosac sa slike na nosive elemente

5. Projektovati prostornu silu na koordinatne ose i zapisati je u formi vektora, F=1000N,
Jj =60°y =30° e (3)




6. Odrediti moment sile F(- 3kN,0,4kN) koja deluje u tagki A(2cm5cmlcm) zaosuy. ... )

7. Pokazati da je sistem prostornih suceljnih sila Ilzl(lkN,GkN, 7kN), II:2 (OkN,lkN - 4kN ),
II:3 (- 1kN,- 7,- 3kN) u ravnotezi. U (7))

8. Pokazati da se sile Ilzl (0,0,2kN), ||:2 (0,0 ,1kN) i II:3 (0,0,- 3kN) u napadnim tackama Az (3m, 0, 0),
Az (0, 4m, 0) i A3 (0, 0, 3m) swode na spreg. e (2)

9. Natelo mase m = 2 kg, koje miruje na hrapavoj horizontalnoj podlozi, djeluje sila F = 4 N, prema slici.

Koliki je najmaniji iznos koeficijenta trenja  klizanja? e (2)
¥
. m
""-HF
i
303 s
mg X
'

Napomena: kolokvijum traje 1h, radise bez literature. Predmetni nastavnik: M. Kari¢
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“= Visoka tehniCka masSinska Skola Trstenik

E7 e = ..
= ﬂ’ 4 Predmet: TEHNICKA MEHANIKA | kolokvijum br. II
i'qﬁ:'yl‘-{?
1
Ime i prezime kandidata: br.ind___ Oswojen br. bodova .
1. a) Dati primer ravanskog grednog nosaca optere¢enog kombinovanim optere¢enjem ... (2)
a) U poprecnom preseku tog nosaca pojavijujese __ unutraSnje weli€ine, a to su:
2. ZauravnoteZenu gredu skicirati i kotirati dijagrame transferzalnih sila imomenatasavijanja.  ............ 3)
gE
A B

3. Ravanska reSetka. Graficko odredivanje sila u Stapovima - Kremonin plan sila v (2)

4. Projektovati prostornu silu na koordinatne ose i zapisati je u formi vektora, F=100N, & =60°, g=45°.

........ 3)




Y TR S - R

5. Zazadati sistem prostornihsila F; =21 +3] +4k (kN)i F, =-41 +5] - Kk (kN) koje deluju na marerijalnu
1

............ @)

tacku odredite rezultantnu silu FR =? ( po intenzitetu pravcu i smeru)

Za sistem sila prema slici odrediti rezultujuée momente za koordinatne ose. Dato je: F;=10 kKN i
I (<))

6.
F2:30|(N.
7z A\
M, =
) ALREE EEEERETRRS " _
N M =
£ 1 B ™
! —— -
____________________ ’2m 8% MZ_
X am

I TR SR
7. Prostomasila F =21 + 3] + 6K (kN) deluje u tagki A(2, 2, 3) (m). Koliki je moment te sile za koordinatni pogetak
2

O kao momentnu tacku

8. Skalarni oblik uslova ravnoteze za telo na koje deluje opSti sistem sila u prostoru.

Telo mase m=10kg poloZeno je na horizontalnu ravan. Na telo deluje sila F=30N pod uglom od 30° u odnosu na
......... (3)

9.
horizontalu. Koliki je najmanji koeficijent trenja?

Napomena: kolokvijum traje 1h, radi se bez literature. Predmetni nastavnik: M. Kari¢



